




Grußwort
Liebe Mühlheimerinnen und Mühlheimer, liebe Kerbgäste,

ich freue mich, Sie auf der diesjährigen Mühlheimer Kerb im
Bürgerpark begrüßen zu dürfen. Die traditionsreiche Kerb,
die in den vergangenen Jahrzehnten stetig gewachsen ist,
ist mittlerweile die größte Veranstaltung Mühlheims und erfreut
sich weit über die Stadtgrenzen hinaus großer Beliebtheit.

Auch in diesem Jahr können wir uns in den kommenden vier
Tagen wieder auf viele Höhepunkte im und um das große
Festzelt herum freuen. Livekonzerte, ein abwechs-
lungsreiches Programm wie mit dem Vereinsstammtisch oder
dem Familiennachmittag, Fahrgeschäfte und natürlich diverse
kulinarische Köstlichkeiten werden den Besucherinnen und
Besuchern am verlängerten Kerbwochenende von Freitag bis
Montag geboten.

Mit dem Müllerborsch wird zudem auch auf der diesjährigen Mühlheimer Kerb eine ganz
besondere Tradition weitergeführt. Er wird seit mittlerweile fast 30 Jahren zu Beginn des
Wochenendes gekürt und ist für die folgenden 12 Monate Aushängeschild und Symbolfigur
der Kerb zugleich. Mit Kittel, Sack und Müllermütze ausgestattet repräsentiert er dabei nicht
nur die Kerb, sondern auch die Stadt Mühlheim und hat in den vergangenen Jahren unter
anderem regelmäßig den Hessischen Ministerpräsidenten besucht und wurde auch schon auf
den Fluren des Deutschen Bundestages in Berlin gesichtet.

Ein großer Dank gilt an dieser Stelle dem Mühlheimer Kerbverein e. V. um seinen Vorsitzenden
Michael Rupp. Der Verein, der in diesem Jahr sein 15-jähriges Jubiläum feiert, ist seit 2008 für
die Planung und Organisation der Kerb verantwortlich. Auch in diesem Jahr haben Vorstand
und Mitglieder des Vereins in unermüdlicher Arbeit wieder ein großartiges abwechslungsreiches
Programm zusammengestellt. Ein ebenso herzlicher Dank gilt dem Verkehrs- und
Verschönerungsverein Mühlheim e.V., den verantwortlichen Bediensteten der Stadtverwaltung
und den vielen weiteren freiwilligen Helferinnen und Helfern, welche die Kerb durch ihr
Engagement erst ermöglichen.

Ich wünsche Ihnen und uns allen vier wunderschöne und gesellige Tage mit Freunden und
Bekannten, gute Unterhaltung bei bestem Wetter und eine rundum gelungene Mühlheimer
Kerb.

Herzliche Grüße Ihr

Björn Simon
Mitglied des Deutschen Bundestages





Grußwort
Liebe Bürgerinnen und Bürger von Mühlheim,

es ist wieder so weit: Wir feiern die Mühlheimer Kerb!

Ich freue mich auf viele Begegnungen mit Menschen aus
Mühlheim und Umgebung, gute und unterhaltsame
Gespräche, tolle Live-Musik und ein abwechslungsreiches
Programm, Getränke, gutes Essen und trubelige
Fahrgeschäfte – für jeden und jede ist etwas dabei.

Wer wohl dieses Jahr der „Müllerborsch“ wird ? Das ist immer
wieder eine spannende Gaudi. Aber es ist natürlich auch eine
ehrenvolle Aufgabe – ein Jahr lang Mühlheim und den
Verkehrs- und Verschönerungsverein bei allen möglichen
Ereignissen zu repräsentieren.

Viele Vereine und allen voran der Kerbverein werden sich wieder mit unzähligen
ehrenamtlichen Einsätzen und Diensten beteiligen – allen dafür herzlichen Dank! Ihr
ermöglicht damit Begegnungen von Menschen aus der ganzen Region und leistet einen
riesigen Beitrag zu einem guten Miteinander in Mühlheim!

Ich bin auf jeden Fall dabei und hoffe auf gutes Wetter – Freude und Spaß werden wir alle
ohnehin haben.

Herzliche Grüße Ihre

Gudrun Monat
Stadtverordnetenvorsteherin
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Montag        11.30 - 18.00 Uhr
Dienstag 9.30 - 18.00 Uhr
Mittwoch 9.30 - 18.00 Uhr
Donnerstag 9.30 - 22.00 Uhr
Freitag 9.30 - 18.00 Uhr
Samstag 9.30 - 16.00 Uhr
Sonntag Ruhetag

Öffnungszeiten:



Grußwort
Liebe Mühlheimerinnen, liebe Mühlheimer,
liebe Gäste aus Nah und Fern,

ich freue mich, Sie als Bürgermeister wieder auf der
Mühlheimer Kerb begrüßen zu dürfen. In diesem Jahr
geschieht das für mich zum letzten Mal und ich darf viele
phantastische Erinnerungen und Begegnungen bei unserer
Kerb in meinen nächsten Lebensabschnitt mitnehmen. Viele
Male durfte ich hier in der Vergangenheit an der
Eröffnungszeremonie mit dem Fassanstich oder dem
Aufwiegen des Müllerborsch teilnehmen. Dabei haben
begeisterte Gäste aus nah und fern miteinander gefeiert und
ein tolles Programm und attraktive Fahrgeschäfte genießen können. Gemeinsam konnten
wir so unsere Tradition und Brauchtümer pflegen.

Dies ist dem Mühlheimer Kerbverein zu verdanken, der seit fast drei Jahrzehnten in unserem
nun neu gestalteten Bürgerpark mit viel Fleiß und unzähligen Stunden an Vorbereitung
eine beeindruckende Festivität organisiert. Denn zweifelsfrei gehört die Mühlheimer Kerb
mit ihrem viertägigen Marathon der Unterhaltung und der Freude zu einem der Highlights
unseres Veranstaltungskalenders.

Aus diesem Grund gilt mein Dank all denjenigen, die sich im Vorder- und Hintergrund dem
guten Gelingen der Mühlheimer Kerb verschrieben haben. Die Mitglieder des Verkehrs-
und Verschönerungsvereins sowie des dazugehörigen Kerbvereins haben uns allen in den
vergangenen Jahren mit der Unterstützung zahlreicher anderer Vereine und Gruppierungen
aus unserer Stadt einen Platz geschenkt, der alle Altersgruppen nach Ihrer Façon glücklich
werden lässt und für alle das Passende zu bieten hat.

Liebe Mitbürgerinnen und Mitbürger, schauen Sie vorbei, haben Sie Spaß an dem vielfältigen
Programm und verbringen Sie zusammen mit uns, Ihren Freunden und Bekannten ein paar
gesellige und schöne Stunden.

Ihr

Daniel Tybussek
Bürgermeister





Grußwort
Liebe Mühlheimer, Dietesheimer, Lämmerspieler
als auch Gäste aus Nah und Fern,

zunächst einmal ein herzliches Dankeschön, dass Sie uns
nach dem Neustart der Mühlheimer Kerb im letzten Jahr in
so überaus zahlreicher Form die Treue gehalten haben. Es
war nicht leicht in diesen Zeiten wieder ein Riesenprogramm
auf die Beine zu stellen, doch wir wollten den Neustart und
haben diesen gemeinsam mit Ihnen allen gemeistert.

Mit diesem Rückenwind und der Euphorie über den Erfolg
der Mühlheimer Kerb im letzten Jahr haben wir auch in diesem
Jahr nochmals alle Kräfte mobilisiert und ein hochwertiges
Programm zusammengestellt was hoffentlich alle Wünsche
erfüllt und Sinne befriedigt.

Auch in diesem Jahr möchte ich zunächst meinen Dank der Mühlheimer Geschäftswelt und
dem Engagement der vielen ehrenamtlichen Helfer aus vielen Vereinen aussprechen, ohne
die solch eine Veranstaltung in diesem Rahmen und mit diesem Budget nicht zu stemmen
wäre. Nicht unerwähnt soll hier natürlich der 26. Müllerborsch Volker Hatzebruch sein, der
seine Sache außerordentlich gut gemacht hat und Mühlheim zu vielen Anlässen hervorragend
repräsentiert hat.

Zum Neustart im letzten Jahr gehörte der geänderte Termin der Veranstaltung, welcher
hervorragend ankam und selbstverständlich beibehalten wird, auch in diesem Jahr heißt es
Mühlheimer Kerb von Freitag bis Montag.

Helfen Sie uns, seien Sie unser Gast und unterstützen Sie uns vom 16. – 19. Juni im
Festzelt oder im Schatten der Bäume im Biergarten des Mühlheimer Bürgerparks.

Natürlich haben wir auch einen Neuen, einen überaus würdigen 27. Mühlheimer
Müllerborsch, verraten wird noch nichts. Ich bitte um Geduld bis zum Kerbfreitag.

Viel Spaß, viel Vergnügen
herzlichst Ihr

Michael Rupp
1. Vorsitzender
Mühlheimer Kerbverein e.V.





26. Müllerborsch Volker Hatzebruch
Ein „waschechter Müllemer“, 1. Vorsitzender des
Sportkegelvereins SKV 1984 e.V. , passionierter
Boulespieler, jahrelanger treuer Kerbbesucher
und auch Kerbvereinsmitglied, war nach kurzer
Überredungsarbeit des ersten Vorsitzenden
Michael Rupp schnell Feuer und Flamme dieses
Amt zu übernehmen und Mühlheim ein Jahr lang
in der Öffentlichkeit zu vertreten.

Der Kerbverein freute sich über die Zusage. Das
Amt des Müllerborschen steht für Brauch-
tumspflege unserer Stadt Mühlheim.

Zum 26. Mal wurde ein würdiger Vertreter für
dieses Amt gefunden.

Vereinsfeste, Kerb in allen Stadtteilen,  Veran-
staltungen der GMF, Weihnachtsmarkt,
Fastnachtssitzungen in allen Stadtteilen,
Mühlenfest bis hin zur Seniorenfahrt hat er mit
seiner Frau besucht und ist überall auf das Herzlichste empfangen worden. Auch hat er es
geschafft, einen kleinen Kreis des Kerbvereins zu jeder besuchten Veranstaltung mitzu-
ziehen und uns somit ein unvergeßliches Jahr beschert.

Herzlichen Dank unserem 26. Müllerborsch.

Der hessische Ministerpräsident Boris
Rhein hatte rund 70 hessische
Hoheiten in das Biebricher Schloss
eingeladen.

Er dankte allen traditionsgemäß für ihr
ehrenamtliches Engagement für ihre
Heimatstadt.

Neben den Wein-, Brunnen- und
Blumenköniginnen begrüßte der
Ministerpräsident samt Frau auch
unseren 26. Müllerborsch Volker
Hatzebruch aus Mühlheim.

Hoheitenempfang des Ministerpräsidenten Boris Rhein am 15.10.2022





Nachruf Ismail Tipi

Der Landtagsabgeordnete Ismail Tipi ist im Februar im Alter von nur 64 Jahren, nach
schwerer Krankheit, verstorben.

Mit ihm ist nicht nur ein engagierter Politiker von uns gegangen. Er war ein großartiger
Mensch, ein Macher und guter Freund.

Kaum einer, der ihn nicht gekannt hätte. Ismail Tipi war ein sehr kommunikativer Mensch.
Er war überall. Bei Veranstaltungen in seinem Wahlkreis tauchte er stets auf, sprach
mit den Menschen und hörte sich deren Sorgen und Nöte an. Ob groß, ob klein, ob alt,
ob jung, für jedermann hatte er die passenden Worte.

In vielen Vereinen war er Mitglied. Im Mühlheimer Kerbverein war er seit 2013 dabei.
Mit seinem Grußwort hatte er die Kerbbroschüre jedes Jahr bereichert.

Das Ehrenamt war für ihn ein wichtiges Anliegen. Ismail Tipi unterstützte die Vereine
mit aller Kraft. Gab es ein Problem, versuchte er es zu lösen.

Der 1. Vorsitzende Michael Rupp dankt für sein ehrenamtliches Engagement.

Der Mühlheimer Kerbverein wird Ismail Tipi ein ehrendes Andenken bewahren.





Mühlheimer Kerb 2022
Eine erfolgreiche Kerb geht zu Ende und nach einer kurzen Pause  gehen die Planungen
für die neue Kerb schon wieder los. Wie war das, nach der Kerb ist vor der Kerb....

Die letztjährige Kerb war die erste wieder
nach Corona (zwei Jahre Zwangspause) und
der Krieg in der Ukraine kam noch
erschwerend dazu. Unser verlässlicher
Zeltbauer hatte kein Zelt in unseren
Abmaßen zur Verfügung, somit musste sich
schnellstmöglich eine neue Zeltbaufirma
finden, die uns ein Zelt auf den Kerbplatz
stellen würde. In der Fa. Späth hatten wir
einen verlässlichen Partner gefunden.

Nach Rücksprache mit den Vereinen hatten
wir beschlossen die Kerb diesmal von
Freitag bis Montag auszurichten, statt wie
ansonsten von Samstag bis Dienstag. Die
Vereine erhofften sich eine bessere
Beteiligung bei den Diensten.

Auch wurden diesmal Zeltöffnungszeiten
festgelegt, damit die Versorgung nicht immer
besetzt sein musste.

Schon einen Tag  früher, am Donnerstag, richteten die Vereine den Versorgungstrakt ein.
Das Bühnenbild, die Lichterketten, die Traversen für die Beleuchtung wurden aufgehängt,
die Musikanlage installiert und die Werbebanner angebracht, sowie die Garnituren und der
Biergarten aufgebaut. Das alles fand quasi zeitgleich statt, waren doch beim Aufbau sehr
viele Helfer anwesend.
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Der gesamte Aufbau ist eine enorme
Herausforderung für alle ehrenamtlichen
Helfer. Neumitglieder kamen zu Hilfe  und
es ist schön zu sehen, das es jedes Jahr
professioneller abläuft. Natürlich musste
auch beim Aufbau für das leibliche Wohl
gesorgt werden.

Am Freitag früh wurden die Waren angeliefert, die Tische dekoriert, denn ab 17.00 Uhr
wollte man ja auch den Gästen Speisen und Getränke anbieten. Die Schausteller eröffneten
zeitgleich ihre Buden und Fahrgeschäfte.

Die offizielle Eröffnung begann am Freitag Abend mit dem Bieranstich. Der Vorsitzende
Michael Rupp und der 25. Müllerborsch Kurt Pfaff begrüßten die Festgäste. Die
Müllerborschen und die Ehrengäste unterstützten die Stadtverordnetenvorsteherin Frau
Gudrun Monat beim Festbieranstich.

Mühlheimer Kerb 2022
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Impressionen Mühlheimer Kerb 2022



Mühlheimer Kerb 2022
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In der Pause wurde Kurt Pfaff, der noch
amtierende 25. Müllerborsch aus seinem
Amt  verabschiedet. Um den Abschied etwas
erträglicher zu machen, bekam er
Geschenke für seine geleistete Tätigkeit.
Doch „Einmal Müllerborsch, Immer
Müllerborsch!“ lautet die Devise.

Mit „helium6“ hatten wir eine für unsere
Stammgäste schon bekannte Band für den
Eröffnungsabend engagiert. Wollten wir
doch die Kerb nach zwei Jahren Zwangs-
pause wieder kräftig anschieben.

Bei der Ankündigung des neuen Müller-
borschs, musste gar nicht viel gesagt
werden.

Ein „waschechter Müllemer“, jahrelanger
treuer Kerbbesucher, passionierter
Boulespieler und 1. Vorsitzender des
Sportkegelvereins SKV 1984.

Unser Vereinsmitglied Volker Hatzebruch
ist der 26. Müllerborsch.

Das Publikum applaudierte begeistert.
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Die Stimmung im Zelt stieg an und die Gäste
waren in bester Feierlaune. Viele Anwe-
sende zog es auch in den Aussenbereich
und an die dort neu aufgestellte Biergondel,
um die Getränkeversorgung im Biergarten
zu gewährleisten.

Die Party ging weiter bis spät in die Nacht.

Für den Samstag Abend hatten wir die altbekannten Skilehrer aus dem Stubaital buchen
können. Viele Festgäste erschienen in Tracht und feierten bei bester Partylaune mit den
Skilehrern eine Trachtenparty.

Zwar nicht „Sieben auf einen Streich“ aber
zumindest drei stadtbekannte „Hatzebruchs“
konnten wir auf der Kerb bildlich einfangen.

Unsere Technik hatte an diesem Abend eher
den ruhigeren Part  erwischt. Waren sie doch
nur für die Pausenmusik zuständig.
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Zum Sonntagsfrühschoppen sorgte diesmal
das Blasorchester der Sport Union Mühlheim
für Stimmung im Zelt und im Biergarten.
Schnell verteilten sich die Vereine an den
Tischen im Freien. Der Vereinsstammtisch
mit  Freibier ist bei den Vereinen sehr beliebt.

Im Anschluss beim Familiennachmittag, im sehr gut besuchten Festzelt, begann ein bunter
Reigen an Auftritten von vielen Mühlheimer Vereinen aus allen Stadtteilen. Orchester und
Tänzer begeisterten, trotz Hitze, das Publikum.

Durch das Programm führte der 1. Vorsitzende des VVM, Ludwig Neunobel. Unter anderem
unterstützten uns Gruppierungen folgender Vereine beim Programm:

Musikverein Dietesheim, TSV Lämmerspiel, MKV Mühlheim, LCV Lämmerspiel, Kolping-
familie Dietesheim, Sport Union Mühlheim und die TGD Dietesheim.
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Kerbmontag erschienen viele Firmen pünktlich zum Mittagstisch. Hatten wir doch nur zum
Mittagstisch die Versorgung im Zelt geöffnet. Auch zahlreiche ältere Mitbürger kamen um
uns zu unterstützen. Bekamen sie doch bei der Mühlheimer Seniorenfahrt Gutscheine zum
Mittagessen ausgeteilt.

Im Zelt und im Biergarten wurden nach
dem Mit tagst isch die Tische wieder
hergerichtet und al les gesäubert. In
diesem Jahr konnte für den Abschluss-
abend wieder mal die Abba Revival Band
„Agnethas Affair“ engagiert werden. Die
Sponsorent ische waren ruck zuck
ausverkauft und die verbliebenen Tische
schnell besetzt.
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Die Party begann, die Gäste strömten von allen Seiten heran und nahmen die Tanzfläche
in Beschlag.

Die Mühlheimer Feuerwehrgruppierungen verlegten ihren Übungsabend unter die
Kuppelzelte ins Freie. Auch beim Biergarten konnten man sehen, dass wir heute wieder
eine Topgruppierung gebucht hatten. Er füllte sich, bis keiner mehr rein ging.

Nicht nur viele Festbesucher hatten sich ihre
Sponsorentische gesichert, auch so manch
einer vom Kerbverein hatte sich seinen Tisch
reservieren können.
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In der Pause vom Bühnenprogramm stellte
sich dann die Frage, „Was wiegt denn
eigentlich so ein Müllerborsch?“ Doch das
konnte mit Hilfe der ehemaligen Müller-
borschen geklärt werden. Bestückten sie
doch die Spezialwaage mit Mehlsäcken,
Bierkästen und losen Flaschen. Die Waage
pendelte sich bei 5 Sack Mehl, 2 Kisten Bier
und 17 losen Flaschen ein.

Den Müllerborsch zog es unterdessen mit
seiner Kerbgesellschaft zum Autoscooter,
stand doch das alljährliche „Muss“, die
Autoscooterfahrt an.

Nicht nur ihm konnte man seine Freude
ansehen, die Mitfahrer waren ebenso
begeistert.
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Die Zeit  in der Pause wurde genutzt, die
drei besten Schätzer beim Tippspiel des
Gewichtes des Müllerborsches zu präsen-
tieren. Sie konnten sich ihre Gewinne auf
der Bühne abholen.

Es ist für den Mühlheimer Kerbverein eine riesige Herausforderung, diese Abende bei
freiem Eintritt zu gewähren. An dieser Stelle einen großen Dank an alle Sponsoren, die
die Mühlheimer Kerb mit Anzeigen in der Kerbbroschüre und Bannerwerbung
unterstützen. Ohne diese Zusammenarbeit, wäre eine solche Kerb nicht zu stemmen.

Die Mega-Party ging
weiter. Auf Drängen der
Gäste verlängerten
„Abba“ das Programm
mit einer großzügigen
Zugabe. Jung und alt
hatten riesen Spaß
miteinander. Ein un-
vergesslicher Abend
ging zu Ende.

Leider standen zum Abbau nicht mehr ganz so viele Helfer zur Verfügung. Der harte Kern
erschien pünktlich am nächsten Tag und hat die Kerb auch wieder abgebaut. Der Zeltbauer
baute das Zelt ab und ein sauberer Festplatz wurde ein Tag später hinterlassen.

Die Mühlheimer Kerb ging erfolgreich und friedlich zu Ende.





Mittagstisch auf der Kerb 2022





Mühlenfest 2022
Am Pfingstmontag wird in Deutschland der Deutsche Mühlentag gefeiert. Da aber zu diesem
Zeitpunkt die Mühle noch voll in den Umbau- und Renovierungsarbeiten stand, wurde aus
dem Mühlentag kurzerhand ein Mühlenfest gemacht und am 4. September nachgeholt.
Zeitgleich hatte auch die GMF einen verkaufsoffenen Sonntag angesetzt.
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Der Verkehrs- und Verschö-
nerungsverein Mühlheim und
der Mühlheimer Kerbverein
mit seinen Müllerborschen
unterstützen seit Jahren den
Geschichtsverein bei der
Durchführung des Mühlen-
tages. Sie beteiligen sich an
den Auf- und Abbauarbeiten
und übernehmen auch den
Ausschank in der Getränke-
insel.

Der Besucherandrang ließ erst einmal auf
sich warten, war der Termin vielleicht doch
schlecht gewählt? Am Wetter konnte es auf
jeden Fall nicht liegen, hatte der Geschichts-
verein doch extra gutes Wetter zu diesem
Tag bestellt.

Für das Essen zeigte sich der Abthof, bzw.
das PERBACCO verantwortlich. Waren sie
doch in diesem Jahr für das leibliche Wohl
der Besucher des Mühlenfestes verant-
wortlich. Gegrillt wurden Brat- und Rinds-
würstchen, sowie Mühlrädchen von der
Altstadtmetzgerei Schmidt.
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Rathauschef Daniel Tybussek und der erste
Vorsitzende des Geschichtsvereins, Herr Karl-Heinz
Stier, übernahmen zusammen die Begrüßung der
Gäste zum 25. Fest.

„Es ist sehr schwer, Fachfirmen mit Erfahrung für die
Renovierung eines denkmalgeschützten Gebäudes
zu finden“, berichtete Tybussek in seiner Ansprache.

Er dankte allen Beteiligten, voran Ludwig Neunobel
und seinem Team vom Geschichtsverein, für das
Engagement für die Mühlheimer Brückenmühle.

Halbstündig gab es eine Führung durch die
frisch renovierte und voll funktionsfähige
Brückenmühle. Dr. Peter Mayer  und Bruno
Schmück erklärten den Zuhörern der
Führungen ausführlich die Funktion der Mühle.

Die Brückenmühle habe jedenfalls stets auf
dem neuesten Stand der Zeit gearbeitet und
war mit den modernsten Geräten und
Maschinen für die damalige Zeit ausgestattet.
Er deutete dabei auf ein gußeisernes
Monstrum in der Ecke, dass schon elektrisch
betrieben wurde.

Dr. Peter Mayer kündigte an, da er ja weiß,
wie die Mühle funktioniere, wolle er für das
nächste Mal recherchieren, wie früher Brot
zubereitet wurde.
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Der Anschluß an den Brückenmühlen-
parkplatz und somit der verkaufsoffenen
Innenstadt  wurde vom THW Neu-Isenburg
hergestellt.  Auf dem Parkplatz war auch der
ADFC vertreten, um auf die Fahrräder der
Festbesucher aufzupassen.

Die Mühlenführungen des Geschichts-
vereins sind der Hauptanziehungspunkt an
diesem Tag.

Ebenso war er mit seinem Bücherstand
vertreten. Dort konnten Exemplare Mühl-
heimer Historie erworben werden.

Annette Stein und Dr.Jürgen Ries präsen-
tierten ihr Angebot rund um den frisch
geschleuderten Honig.

Die TKG Sonnau übernahm den Kaffee- und
Kuchenverkauf in diesem Jahr. Der Kuchen
wurde von der Bäckerei Ferdinands
gebacken, der auch extra zu diesem Anlass
ein Mühlenbrot in den Ofen schob, das dann
an diesem Tag mitverkauft wurde.
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Die Festgäste ließen es sich im Schatten des Zeltes gut gehen und  verzehrten die gekauften
Speisen und Getränke vor Ort.

Peter Helme hatte einen Teil der Insel mit
einem Zaun abgetrennt und  zwei Alpakas
dort ausgestellt, was für viele ein beliebtes
Fotomotiv war.

Der Müllerborsch Volker Hatzebruch hatte
auch seine Mutter eingeladen, um ihr mal
seinen „Arbeitsplatz“ näher zu bringen.

Er mußte aber auch schmerzlich fest-
stellen, dass so ein ganzer Tag auf der
Mühle recht anstrengend sein kann.





Nachruf Lothar Ulitzsch
Der Mühlheimer Kerbverein trauert um sein
Gründungsmitglied und 16. Müllerborsch Lothar
Ulitzsch.

Er ist am Donnerstag den 19.01.2023 im Alter von
84 Jahren verstorben.

In vielen weiteren Vereinen war er Mitglied und es
gibt nur sehr wenige Menschen, die ihn in Mühl-
heim nicht kannten.

In seinem langjährigen Berufsleben war  „Lothar
U. aus M.  als Schoppemogul aus de Industrie-
straß“ bekannt. Das Duo Ohrenschmaus hat ihm
mit diesem Lied ein Denkmal gesetzt. Sein
Getränkehandel ist  weit  über die Grenzen
Mühlheims bekannt.

In den 50er Jahren kam er als junger, dynamischer
Mann von Thüringen an den Main. Der gelernte
Dachdecker eröffnete erfolgreich einen

Getränkehandel und mit sehr viel Ehrgeiz und Fleiß entstand sein Fachmarkt in der
Industriestraße. Unter den Getränkehändlern galt er als „KaDeWe des Westens“, wurde
vom Getränkefachgroßhandel als Drittbester in der Bundesrepublik ausgezeichnet.

Dem Verkehrs- und Verschönerungsverein trat er im Jahre 1980 bei. Er war bis zuletzt
Vorstandsmitglied. Der Mühlheimer Kerbverein wurde 2008  gegründet, der bis dahin
nur eine Abteilung des VVM war. Lothar war Gründungsmitglied des Kerbvereins.

Im Jahre 2009 wurde er zum 16. Müllerborsch gekürt und gab diesem Amt einen großen
Schub. Lothar führte die Tradition ein, mit dem Mühlheimer Kerbverein auf allen
Vereinsfesten in den drei Mühlheimer Stadtteilen präsent zu sein. Bis nach Thüringen
fuhr er in der traditionellen Müllerkluft.

Auf der Mühlheimer Kerb ist der Abschlussabend eines der Highlights. Das Aufwiegen
des Müllerborschen auf der Spezialwaage war seine Idee. Er baute die Waage und
optimierte sie jedes Jahr aufs Neue.

Das Ehrenamt und die Geselligkeit war ihm ein großes Anliegen, dass er immer
unterstützt und gefördert hat. Der 1. Vorsitzende Michael Rupp dankt für sein
ehrenamtliches Engagement. Der Mühlheimer Kerbverein wird Lothar Ulitzsch ein
ehrendes Andenken bewahren.





Aufwiegen des Müllerborsch
Traditionell wird am letzten Abend der Mühlheimer Kerb der Müllerborsch mit Mehl und
Gerstensaft aufgewogen. Dazu gibt es auch im Zelt ein kleines Tippspiel um das Gewicht,
dass der Müllerborsch auf die Waage bekommt, zu schätzen. Die Gewinner des Schätz-
spieles werden dann auf die Bühne gebeten, um ihre Preise abzuholen.

Die Waage wurde ursprünglich von Lothar Ulitzsch initiiert, der diese auch selbst baute
(1995). Doch diese Waage wurde eigentlich nie wirklich fertig, da er sie jedes Jahr modifi-
zierte.

So manch einer mogelte auch und nahm
sich schon mal ein volles Bier mit auf die
Waage, um ja das höchstmögliche Gewicht
herauszuholen. Auf jeden Fall ist das Auf-
wiegen immer eine große Gaudi.

Werden doch von eben diesem Mehl die
Weck-Nikoläuse für den Mühlheimer Weih-
nachtsmarkt  hergestellt. Diese werden dann
kostenlos an die Weihnachtsmarktbesucher
an der Eröffnung des Marktes verteilt.





Müllerborschen reinigen Ebenbild
Nachdem der steinerne Müllerborsch jetzt zwei Jahre ohne Reinigung sein tristes Dasein
geführt hatte, beschloss man im Kerbverein, dass er nach den zwei Jahren Coronapause
wieder einmal dringend gereinigt werden musste.

Gesagt,  getan. Ein Termin wurde
schnell gefunden und man traf sich
Anfang Juni morgens am Rathaus,
um eben diesen zu reinigen. Da das
Rathaus zu diesen Zeiten leider
Coronabedingt für das Publikum
geschlossen war, konnte man  den
Hochdruckreiniger  vom Rathaus
diesmal nicht  mal kurz ausleihen.

Michael Prochnow machte noch
schnell ein paar Bilder für die
Offenbach-Post als Werbung für die
bevorstehende Kerb.
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Kurzerhand wurden Eimer und Bürsten
organisiert, ein biologisch abbaubares
Reinigungsmittel aufgesprüht und das
Denkmal mit den mitgebrachten Wurzel-
bürsten bearbeitet und mit dem Wasser
aus der Rodau abgespült.

Diverse vorgekühlte Getränke wurden
bereitgestellt und mussten schnellstens
getrunken werden, da um 10 Uhr schon
die 30 Grad Marke geknackt war. Das
Wasser trocknete schneller am steinernen
Müllerborsch als es aus der Rodau  geholt
werden konnte.



RRRRRolladen      Marolladen      Marolladen      Marolladen      Marolladen      Markisen      Jkisen      Jkisen      Jkisen      Jkisen      Jalousienalousienalousienalousienalousien

TTTTTerererererrrrrrassendäcassendäcassendäcassendäcassendächer    Lamellendächer    Lamellendächer    Lamellendächer    Lamellendächer    Lamellendächerherherherher

Rolladen Epple RolaFol GmbH
Dieselstraße 11
63165 Mühlheim/ Main
06108 / 7 38 07

info@rolladen-epple.de
www.rolladen-epple.de



Müllerborschen reinigen Ebenbild
Zum Abschluss wurde mit mittlerweilen warmen Getränken gemeinsam darauf  angestoßen
und ein Pressefoto für die bevorstehende Kerb 2022 gemacht.
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Samstag 17. Juni ab 20:00 Uhr

Wiesnhits – Schlager- NDW – Oberkrainer
100% Wies’n Stimmung! 100% LIVE!

Hier wird traditionelle Trachtenmusik groß geschrieben!

Die 9-Mann Wies’n Power aus Hanau!Die 9-Mann Wies’n Power aus Hanau!Die 9-Mann Wies’n Power aus Hanau!Die 9-Mann Wies’n Power aus Hanau!Die 9-Mann Wies’n Power aus Hanau!



Mühlheimer Kerb 2023

Freitag, 16. Juni
17:00 Uhr Zeltöffnung
18:00 Uhr Bieranstich
20:00 Uhr „helium6“ After Work Party
21:00 Uhr Der 27. Müllerborsch wird gekürt

Samstag, 17. Juni
17:00 Uhr Zeltöffnung
20:00 Uhr „Alpenfuzzies“  Wies’n Stimmung

Sonntag, 18. Juni
10:30 Uhr Zeltöffnung
11:00 Uhr „Blasorchester der SUM“

Frühschoppen und Vereinsstammtisch
16:00 Uhr Familiennachmittag

Montag, 19. Juni
11:30 Uhr Zeltöffnung
12:00 Uhr bis 14:00 Uhr Mittagstisch
17:00 Uhr Zeltöffnung
20:00 Uhr „Gangsters of Love“

Rock-Cover Band
21:00 Uhr Aufwiegen des Müllerborsch



Familiennachmittag
Der Kerbverein bietet den Mühlheimer Vereinen auf der Mühlheimer Kerb die Möglichkeit

sich auf der Bühne zu präsentieren.

Es gestalten folgende Teilnehmer den Familiennachmittag 2023:

Sonntag, 18. Juni, ab 16:00 Uhr

„Dancing Stars“ des MKV Mühlheim

„Küken“ des LCV Lämmerspiel

„Schülerorchester“ der SUM

„Dance Kids” des TSV Lämmerspiel

„Rasselbande“ des MKV Mühlheim

„Coole Kids“ des TSV Lämmerspiel

„Purzelgarde“ der Kolpingfamilie
Dietesheim

„Zumba Kids“ der TG Dietesheim

„Royal Teens“ vom TSV Lämmerspiel

„Vororchester“ des Musikverein
Dietesheim “



Diese Frankfurter Band, die sich als Besonderheit 2 Sänger leistet, möchte
eigentlich nur Eines: Paaaardy!

Dafür graben sich die Sieben durch die Welt des Rocks von AC/DC bis ZZ Top.
Es gibt auch ein paar Meshups, die man so noch nicht gehört hat.

Kurzum: Wenn ihr nach Hause geht sollt ihr sagen „ War super heute“

Montag 19. Juni ab 20:00 Uhr live on Stage



SponsorSponsorSponsorSponsorSponsorentische aufentische aufentische aufentische aufentische auf der der der der der
Mühlheimer KMühlheimer KMühlheimer KMühlheimer KMühlheimer Kerberberberberb

In diesem Jahr bieten wir Euch wieder vorab die Möglichkeit einen ganzen oder auch
einen halben Festbiertisch für Eure Wunschveranstaltung abends zu reservieren.

Das Programm mit den auftretenden Bands könnt Ihr eine Doppelseite vorher aus diesem
Heft entnehmen.

Wählt dazu einfach den Tisch, der Euch gefällt aus und merkt Euch die Tischnummer,
die braucht Ihr dann für die Reservierung. Wir nehmen die gebuchten Tische dann
zeitnah aus dem Reservierungsplan.

Insgesamt sind maximal 20 komplette Festbankgarnituren je Bandabend vorab
reservierbar.

Einfach den QR-Code einscannen und Ihr werdet auf die
Tischreservierungsseite vom Mühlheimer Kerbverein
weitergeleitet. Dort könnt Ihr dann nach Herzenslust Eure
Tische für die verschiedenen Abende reservieren.





ab dem 01.08.2023 haben wir
eine Stelle frei



Jens Berkefeld
Physiotherapeut
Bachelor of health

Bahnhofstraße 52a
63165 Mühlheim
Tel.:  06108 799 33 70
Fax.: 06108 799 33 72

info@physiotherapie-berkefeld.de
 www.physiotherapie-berkefeld.de
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Nach der quälend langen Corona-Pause, konnte endlich der Verkehrs- und
Verschönerungsverein Mühlheim e.V. im Namen der Stadt Mühlheim am 15.06.2022 zur
69. Seniorenfahrt zum 70-jährigen Jubiläum einladen.

Die Reise in diesem Jahr ging mit insgesamt
350 Teilnehmern, die an den bekannten
Haltestellen abgeholt wurden, in 7 Bussen
nach Bingen. Jeder Bus hatte einen Betreuer
vom Verkehrs- und Verschönerungsverein
mit an Bord, die es wußten die Senioren zu
unterhalten.

Aber nicht ohne die druckfrischen Kerbhefte
noch schnell in dem Bus zu verstauen, wollte
man doch auch vom Kerbverein aus Wer-
bung für die bevorstehende Kerb machen.

Im Rheinhafen von Bingen stieg man auf das erstmals gebuchte Schiff MS Rhenus um und
fuhr mit ihm Rheinabwärts bis nach St. Goar.



 Gebrauchtwagen, Inzahlungnahme, Werkstattservice,
Karosserie-, Lack- und Glasarbeiten, Fahrzeugaufbereitung,

Reifeneinlagerung, Mietwagen, TÜ/AU im Haus (DEKRA)

63165 Mühlheim
Telefon 0 61 08/7 00 50

Industriestraße 11-13
Telefax 0 61 08/70 05 15

Pittner Mühlheim GmbHPittner Mühlheim GmbHPittner Mühlheim GmbHPittner Mühlheim GmbHPittner Mühlheim GmbH

FPMFPMFPMFPMFPM

www.pittner-muehlheim.de - service@pittner-muehlheim.de
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Man konnte so einiges unterwegs bestaunen. Vorbei an wunderschönen Landschaften und
Burgen machte das Mittagessen auf dem Schiff noch mehr Spass.

So manch einer ging auch raus aufs
Sonnendeck, um das herrliche Wetter und
die wärmenden Sonnenstrahlen zu
genießen.

Bekannt ist St.Goar durch seine zentrale
Lage im UNESCO-Welterbe Oberes
Mittelrheintal. Die Besucher konnten die
Burg Rheinfels erklimmen oder durch das
schöne Städtchen bummeln.

In St. Goar angekommen, konnte jeder der
Mitfahrenden seine Zeit  frei einteilen und
das beschauliche Städtchen auf eigene
Faust oder in kleinen Gruppen erkunden.
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Begleitet wurde der Ausflug auch von
Bürgermeister Daniel Tybussek und dem
Ersten Stadtrat Dr. Alexander Krey sowie
zahlreichen Helferinnen und Helfern des
Verkehrs- und Verschönerungsvereins. Der
Dank der Stadt Mühlheim gilt insbesondere
den Betreuern des Deutschen Roten
Kreuzes, die seit Jahren die medizinische
Betreuung übernehmen.

Nachdem erstmals mit der Reederei Bingen-
Rüdesheimer in diesem Jahr zusammenge-
arbeitet wurde, konnte der verantwortliche
Leiter Peter Wulff und seine rechte Hand,
Volker Hatzebruch, die Seniorenfahrt als
sehr gelungen beurteilen.

Dieses Jahr gab es ein Rätsel, das der Bür-
germeister zu Beginn verteilt hatte. Die Ge-
winner holten ihre Preise ab und stellten sich
noch für ein Gruppenbild auf.

Auf der Rückfahrt wurden wieder die drei
ältesten Teilnehmer an der Seniorenfahrt
geehrt und bekamen zum Dank eine Flasche
Wein überreicht.





Der Mühlheimer Karneval-Verein e.V. heißt alle Besucher der
„Müllemer Kerb“ herzlich willkommen.

Unsere Mitglieder aus der Schellengarde - Firedrum’s -
Männerballett - Flying Starz - Jugend stehen Ihnen auch in
diesem Jahr bei der Kerb gerne mit Rat und Tat zur Seite und
werden gemeinsam mit der DLRG für Ihr leibliches Wohl sorgen.

Lassen Sie sich auch in diesem Jahr wieder überraschen, was
wir für Sie alles zusammen mit unserer Hausmetzgerei Thomas Müller und der
Altstadtmetzgerei Schmidt aus den Kochtöpfen zaubern.

Auch beim Familiennachmittag werden Sie von den Jugendgruppen des Mühlheimer
Karneval-Vereins, sowie von vielen weiteren Jugendgruppen der Mühlheimer Vereine
unterhalten.

Scheuen Sie sich nicht uns anzusprechen, falls Sie Fragen zu den einzelnen
Gruppierungen haben oder gerne mal bei einer Übungsstunde in unserem Vereinsheim
(Siemensstraße 5) reinschnuppern möchten.

Natürlich sind Interesssierte immer herzlich willkommen.
Die Trainingszeiten sind:

Rasselbande (5-10 Jahre) - Donnerstag: 17.30 bis 18.30 Uhr
Flying Starz (ab 18 Jahre) - Donnerstag: 19.00 bis 21.00 Uhr
Männerballett (ab 18 Jahre) - Mittwoch:     20.00 bis 21.30 Uhr
Firedrum's - Mittwoch:     18.30 bis 20.00 Uhr

- Freitag:        19:00 bis 20:30 Uhr

Weitere Informationen erhalten Sie auch über unsere Homepage:
www.mkv-muehlheim.de

Wir freuen uns auf Sie und Ihre Lieben.

Ihr Mühlheimer Karneval-Verein e.V.

Mühlheimer Karneval-Verein





Impressionen Mühlheimer Kerb 2022
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Der Mühlheimer Kerbverein, insbesondere der Vorsitzende Michael Rupp, freut sich über
die große Anzahl der Vereine, die auf die Kerb zum Vereinsstammtisch kommen. Ebenso
ist der Kerbverein gerne unterwegs und besucht die Vereine an ihren Veranstaltungen.

Auf den nächsten Seiten ein paar Eindrücke:

Dieses Jahr stand als Erstes der Termin beim 125. jährigen Jubiläum des
Geflügelzuchtvereins Dietesheim auf dem Programm. Wir übergaben dem ersten
Vorsitzenden Michael Schmitt  ein kleines Geschenk zum Jubiläum. Auch besuchte eine
kleine Abordnung des Kerbvereins die Mühlheimer Nacht vom Lions-Club. Von beiden
Veranstaltungen wurden leider keine Bilder gemacht.

Endlich konnten
wir wieder das
Back f i sch fes t
der Angler am
Grünen See
besuchen.

Die Teilnahme
an diesem Fest
am 10. Juli war
wie in der Ver-
gangenheit sehr
rege.

Es mussten immer wieder mehrere Tische zusammengerückt  werden, damit jeder, der
noch nachkam vom Kerbverein, einen Platz zum Sitzen hatte.

Trotz eines
schmerzhaften
Rückenleidens
hat es sich der
M ü l l e r b o r s c h
nicht nehmen
lassen das Fest
zu besuchen.
Und, um  auch
die eine oder
andere Runde
Freibier aus-
zugeben.
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Sommerfest des Sängerkranz in
Dietesheim am 17.07.2022

In diesem Jahr besuchten wir den
Frühschoppen am Sonntagmorgen
und wurden vom 1.Vorsitzenden Leo
Alig herzlich willkommen geheißen.

Wir konnten sogar dem Sängerkranz
ein altes Plakat der „Weinlerchen“
zur Erinnerung überreichen. Wir
wurden bestens mit Speisen und
Getränken versorgt.

Sommerfest vom Kleingartenverein
Mellseewiesen am 07.08.2022

Auf dem tradi t ionel len Früh-
schoppen des Kleingartenvereins
Mellseewiesen trafen wir uns in
großer Runde.

Sehr beliebt waren wie immer das
frisch gezapfte dunkle Bier und die
selbstgemachten Salate, sowie der
leckere selbst gebackene Kuchen.

Sommerfest der Sportvereinigung
Dietesheim am 13.08.2022

Bei der Sportvereinigung Die-
tesheim konnten wir einen schönen
Sommerabend mit unseren Freun-
den genießen.

Aufgrund der großen Hitze bevor-
zugten wir diesmal viel Wasser
oder den einen oder anderen
Gespritzten.
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Sommerfest vom Kleingartenverein
Brückfeld 14.08.2022

Auf dem Frühschoppen beim Klein-
gartenverein hatten wir uns schon sehr
auf „Pellkartoffel mit Lewwer- und
Blutworscht“ gefreut.

Leider gab es die Spezialität erst später
am Abend, dennoch haben wir ein paar
sehr schöne Stunden auf dem Vereins-
gelände verbracht.

Dietesheimer Kerb 20.08.2022

In diesem Jahr nahm Michael Rupp,
unser  1. Vorsitzende und der aktuelle
Müllerborsch Volker Hatzebruch beim
Umzug der Dietesheimer Kerb teil.
Nach erfolgreichem Umzug mit dem
Dietesheimer Kerbborsch trafen wir
uns im Innenhof vom Schwestern-
haus und hatten bei Live-Musik jede
Menge Spaß.

Es hat uns sehr gefreut, dass auch
unsere Dietesheimer Freunde eine
erfolgreiche Kerb nach der langen
Coronapause feiern konnten „Wem
iss die Kerb?“

Obergässer Sperrfest statt Kerb. In der
Hausener Straße in Lämmerspiel ging es am
27. August rund.

Das Obergässer Sperrfest galt als Ersatz, für
die in diesem Jahr „leider ausgefallene“
Lämmerspieler Kerb.

Das Fest konnte als voller Erfolg bewertet
werden. Bei „Bier&Woi&Worscht&mehr“
hatten wir jede Menge Spaß.
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Mühlenfest 04.09.2022

Endlich konnte das Mühlenfest
wieder gefeiert  werden.
Aufgrund der Sanierung der
Mühle fand das Fest nicht wie
gewohnt am Deutschen
Mühlentag (Pfingstmontag)
statt, sondern erst am ersten
Sonntag im September.

In Verbindung mit  einem
verkaufsoffenen Sonntag der
GMF, war es ein sehr schönes
und gelungenes Fest.

Der Kerbverein unterstützte den Mühlheimer Geschichtsverein wie jedes Jahr mit einem
Getränkestand und half beim Auf- und Abbau des Festes.

Freiwillige Feuerwehr Dietesheim 11.09.2022

Bei der Freiwilligen Feuerwehr in Dietesheim traf sich der
Kerbverein zum Frühschoppen. Die Feuerwehr hatte einen
besonderen Anlass zu feiern, wurde doch ein neues
Feuerwehrauto und ein Boot offiziell von der Stadt Mühlheim
an die Wehr übergeben. Wir gratulieren für die Neuerungen
und hoffen, dass damit nur geübt werden muss.

Der Mül lerborsch bekam an diesem Tag etwas vom
Kerbvereinsmitglied B. Rau überreicht, ein Stammtischschild,
dass er ab diesem Tag zu jedem Festbesuch mitzuführen hat.
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Obst- und Gartenbauverein Lämmerspiel
18.09.2022

Trotz der widrigen Wetterverhältnisse hat
es sich der Kerbverein nicht nehmen
lassen, den OGV-Lämmerspiel  zu
besuchen.

Wir wurden sehr herzlich empfangen und
freuten uns über kaltes Bier ?? und heiße
Gemüsesuppe. Es war ein sehr schöner
Frühschoppen.

Weinfest Freiw. Feuerwehr Mühlheim
02.10.2022

Auch das Weinfest der Mühlheimer
Feuerwehr wurde vom Kerbverein
besucht. Es gab eine großartige Auswahl
an leckeren Weinen und für jeden
Geschmack etwas Gutes zu Essen.

Wie immer hatten wir mit  unseren
Freunden von der Feuerwehr viel Spaß.
Und auch den einen oder anderen Eintritt
zu verzeichnen.

Oktoberfest LCV Lämmerspiel
03.10.2022

Das Oktoberfest des LCV-
Lämmerspiel war, wie jedes
Jahr, ein voller Erfolg. Man kann
dem Verein nur gratulieren für
so eine gute Organisation und
so viele tol le hi l fsberei te
Mitglieder. Macht bitte weiter
so!!!



Brunnenweg 43
63071 Offenbach-Tempelsee
Tel. 069 - 86 00 48 48

Guido Gellerer www.die-neue-kueche-offenbach.de

Mo 10:00 bis 12:00 Uhr
Di - Fr 10:00 bis 12:00 Uhr

14:00 bis 18:00 Uhr
Sa 10:00 bis 13:00 Uhr
...und auch nach Vereinbarung!

Einbauküchen    Elektrogeräte    Ersatzbedarf    Arbeitsplatten
Küchenergänzungen    Spülen und Armaturen    Küchenumzüge



Mühlheimer Kerbverein on Tour 2022
Bierfest 07.10.2022

Der Kerbverein besuchte auch das Bierfest im Bürgerpark. Es spielte am Freitag eine Band
Namens Wanda, die für eine tolle Stimmung sorgte. Somit hatten wir auch auf dem Bierfest
jede Menge Spaß und hoffen, dass sich das Fest weiterhin im Terminkalender der Stadt
Mühlheim etabliert.
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Mühlheimer Gewerbeverein e.V.

Hier finden Sie das perfekte Geschenk zu jeder Jahreszeit!
Mit GMF- Gutscheinen Freude verschenken

Homepage: www.gewerbeverein-muehlheim.de / E-Mail: info@gewerbeverein-muehlheim.de







Planung    Beratung    Verkauf    Montage

FENSTER
ROLLTORE
ROLLÄDEN
MARKISEN

VORDÄCHER
HAUSTÜREN
FLIEGENGITTER
KUNDENDIENST

E-Mail: eurofenster@arcor.de
Salvatore Pedretti
Dieselstraße 49
63165 Mühlheim

Tel.: 06108 / 99 18 76
06108 / 63 43

Fax : 06108 / 78 430



Sommerfest Mellseewiesen

Unseren Freunden vom Kleingartenverein in den
Mel lseewiesen statteten wir  zu ihrem tradi t ionel len
Sommerfest einen Besuch ab.

Der Vorstand des Kleingartenvereins begrüßte uns auf das
Herzlichste bei ihrem Fest.

Kaum auf dem Fest angekommen, richteten wir uns dort gleich
gemütlich ein und stellten drei Bierzeltgarnituren zu einem
großen Tisch zusammen.

Wußten wir doch schon vorher, das viele
Vereinskollegen von uns kommen würden.

Bei Dunkelbier und Gegrilltem hielten wir
es recht lange an dem schattigen Plätzchen
aus.

So manch einer nahm dann für Zuhause
noch ein Stück selbstgebackenen Kuchen
mit.

Bei herrlichstem Sommerwetter, ließen wir uns es dort einfach nur richtig gut gehen.
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Dietesheimer Kerb 2022
In dieser schwierigen Zeit stellten sich alle Veranstalter die Frage:  „Dürfen wir wieder
feiern?“ Nachdem im Sommer schon einige Feste unter freiem Himmel stattgefunden
hatten, planten die „Diddesemer“ ihre Kerb ohne Einschränkung in Zeiten von Corona.

Der 26. Müllerborsch Volker Hatzebruch und der
Vorsitzende des Mühlheimer Kerbverein Michael Rupp
begleiteten traditionell den Umzug des Kerbborsch
durch die „Diddesemer“ Gassen.

Am Kerbplatz fuhr er eine Runde auf dem
Karussell,

bevor er seinen Platz
am Fenster einnahm.

Die Kerbmusikanten spielten auf und das
Bierfass wurde angestochen.
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Dietesheimer Kerb 2022

Die Dietesheimer Kerbmacher
wurden in neuen T-Shirts gesichtet.
Jetzt  ist  auch dem letzten
Unwissenden klar, wem die Kerb
ist!!!

Nachdem alle mit dem Freibier angestoßen
hatten, zogen die Musikanten in den
Schwesternhof ein.

Die Kerbgäste hatten sich schon an den
Tischen verteilt. Die Party konnte beginnen.

Der Mühlheimer Kerbverein
hatte sich berei ts Plätze
gesichert und feierte bei bestem
Wetter und schöner Musik einen
fröhlichen Abend.
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Silberlinde für den Kerbplatz
Im Rahmen der Bürgerbeteiligung zur Umgestaltung des Bürgerparks (2019 bis 2021),
hat sich der Kerbverein dazu entschlossen seinen „Kerbbaum“ auf dem Festgelände,
zwischen Rathaus und Hallenbad, pflanzen zu lassen. Der Platz wurde so gewählt, das
er das Stellen des Festzeltes nicht beeinträchtigt, und trotzdem so nah wie möglich am
Zelt steht.

Zukünft ig wird die Si lber-Linde (Ti l ia
tomentosa Brabant) den Eingangsbereich zu
dem Festzelt verschönern, ein stiller Zeuge
der Kerb werden und den Einen oder Anderen
auch ganzjährig zum Verweilen einladen.

Auch in den zwei Jahren, in denen die
Mühlheimer Kerb ausgefallen ist, hat
sich der Kerbverein zur Kerbzeit immer
an der Silberl inde getroffen, einen
kleinen Umtrunk gemacht und der
Silberlinde gleichzeitig etwas Wasser
spendiert.

Tobias Schaafhausen hat sich um das
Messingschild und das Anbringen an
einem der Steine um den Kerbbaum
gekümmert.





Obergässer Sperrfest 2022
Auf die Lämmerspieler Kerbsause mussten die Lämmerspieler dieses Jahr verzichten.
Aufgrund der nicht genehmigungsfähigen, aber laut Kerbausschuss für die Kerb wichtige
Straßensperrung am Offenbacher Weg und weiteren nicht umsetzbaren Alternativen lief es
letztes Jahr etwas anders ab.

Natürlich waren auch wir, der Mühlheimer
Kerbverein, an dieser Ausweichveran-
staltung interessiert und mit einer  Abord-
nung vertreten.

Das Fest endete offiziell gegen 20 Uhr,
danach feierte man einfach im Hof der
kleinen Kneipe bis zum bitteren Ende weiter.

Doch die Lämmerspieler wären nicht die
Lämmerspieler, wenn daraus mit dem
Obergässer Sperrfest am  27. August, nicht
ein neuer Festtermin entstanden wäre. Man
wich einfach auf die sowieso gesperrte
Hausener Straße und  ihre Höfe aus.

Kulinarisches und Unterhaltung wurden den Besuchern geboten. Am Mittag waren die
Lämmerspieler Heimatsterne mit Livemusik mit  von der Partie.
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